

# **Отчет по реализации Рабочей программы воспитания МОУ «Ново – Девяткинская СОШ № 1» на 2023-2024 учебный год**

Цель анализа: определение качества воспитательной работы и степени реализации Рабочей программы воспитания МОУ «Ново-Девяткинская СОШ № 1» на 2023-2024 учебный год.

Воспитательная деятельность в Школе планировалась и осуществлялась в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания. Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

В соответствии с Рабочей программой воспитания воспитательная деятельность в школе велась по следующим направлениям:

- гражданское воспитание;
- патриотическое воспитание;
- духовно-нравственное воспитание;
- эстетическое воспитание;
- физическое воспитание;
- трудовое воспитание;
- экологическое воспитание;
- ценность научного познания,

Основные направления анализа организуемого в школе воспитательного процесса:

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития школьников.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития обучающихся каждого класса, их достижения в конкурсах и мероприятиях, удовлетворенность участников образовательных отношений качеством результатов воспитательной работы.

2. Состояние совместной деятельности детей и взрослых:

- реализация воспитательного потенциала урочной деятельности;
- организуемая внеурочная деятельность обучающихся;
- совместная деятельность классных руководителей и их классов;
- проводимые общешкольные основные дела, мероприятия;
- внешкольные мероприятия;
- создание и поддержка предметно-пространственной среды;
- взаимодействие с родительским сообществом;

- деятельность ученического самоуправления;
- деятельность по профилактике и безопасности;
- реализация потенциала социального партнерства;
- деятельность по профориентации обучающихся.

Основной задачей участников воспитательного процесса в 2023-2024 году явилась реализация в соответствии со статьями 2,12,30 Федерального Закона Российской Федерации от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» Рабочей программы воспитания МОУ «Ново – Девяткинская СОШ № 1». Единая программа разработана на все уровни обучения и направлена на развитие личности обучающихся, в том числе духовно-нравственное развитие, укрепление психического здоровья и физическое воспитание, достижение результатов освоения обучающимися образовательной программы общего образования.

Реализация программы осуществлялась в единстве урочной и внеурочной деятельности, осуществляемой образовательной организацией, совместно с семьей и другими институтами воспитания.

На начало учебного года в школе сформировано 59 классов. В 2023-2024 году удалось реализовать дела годового цикла школы в традиционном очном формате. Мероприятия проводились в различных формах, обогащали досуг школьников, сплачивали коллективы детей и родителей, развивали творческие способности, способствовали интеллектуальному развитию и гражданско-патриотическому воспитанию. Традиционные дела годового цикла были проведены на должном уровне: День знаний, День учителя, КТД «Новогодний калейдоскоп», День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, День защитника Отечества, День Победы, Праздник последнего звонка, спортивные мероприятия. 100% классных коллективов приняли активное участие в интеллектуально-познавательной игре «Эрудит», посвященной 80-летию со Дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, фестивале-конкурсе инсценированной песни «Фестиваль профессий». В соответствии с календарем памятных дат проведены тематические мероприятия, спортивные соревнования, встречи с интересными людьми и другие события.

Администрация школы и классные руководители поддерживали школьное самоуправление, мотивировали учащихся к занятию активной общественно-полезной деятельностью, оказывали помощь в реализации детских инициатив. В школе создано первичное отделение Российского движения детей и молодежи «Движение первых», куратор – советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными

объединениями. Среди обучающихся начальной школы развивается орлятское движение. Оборудован Центр детских инициатив.

Большая часть мероприятий различных уровней была подготовлена при активном участии школьного ученического совета и школьного отделения РДДМ. Школьный ученический совет принимал активное участие в проектах Парламента старшеклассников Всеволожского района. ШУС Ново-Девяткинской школы стал призером муниципального конкурса «Лучший совет обучающихся». Делегация школы приняла участие в масштабной Международной выставке-форуме «Россия» на территории ВДНХ в г. Москва в рамках проекта «Российское движение детей и молодежи».

Активисты школы сотрудничают с Молодежным движением Новодевяткинского сельского поселения. Проводятся совместные мероприятия с молодежными центрами других муниципальных образований Всеволожского района - молодежным коворкинг-центром г. Мурино, молодежно-подростковым клубом «Планета» Дубровского городского поселения.

При школьном ученическом совете создан и активно действует медиацентр, освещающий жизнь детского коллектива, выпускающий видеофильмы к значимым событиям школы.

Большое внимание уделяется гражданскому и военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Еженедельно проводятся внеурочные занятия «Разговоры о важном». Каждая учебная неделя начинается с торжественного поднятия Государственного флага Российской Федерации и исполнения гимна Российской Федерации. В церемонии принимают участие обучающиеся, педагоги, родители, выпускники, социальные партнеры.

В классах проходили тематические мероприятия, приуроченные ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом, Дню народного единства, Дням государственного флага, государственного гимна и государственного герба РФ, Дню прав ребенка, Дню Героев Отечества, Дню Конституции РФ, 10-ой годовщина воссоединения Крыма с Россией. Дню Победы и др. Школьники приняли участие в семинаре на тему: «Вопросы межнационального и межэтнического согласия в современных реалиях» (организатор мероприятия: Центр военно-патриотического воспитания молодежи «Авангард»).

В школе проходят Уроки Мужества, встречи с ветеранами боевых действий и участниками СВО, тематические мероприятия, посвящённые Дню Победы, Дню защитника Отечества, Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, Дню героя Отечества, Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, музейные уроки.

Посещение Музея Боевой славы 15-го отдельного разведывательного авиационного Таллинского Краснознаменного ордена Ушакова II степени

полка традиционно вызывает интерес у детей. Школа также организует экскурсии для образовательных организаций Нового Девяткино и Мурино. В школьном музее Боевой Славы открыта экспозиция, посвящённая участникам СВО, где представлены портреты военнослужащих, получивших наивысшую награду - звание Героя Российской Федерации за мужество и героизм, проявленные в ходе спецоперации. По QR-коду можно перейти на сайт, где содержится подробная информация о подвигах героев. В витрине музея - письма от учеников со словами поддержки и благодарности военнослужащим Вооружённых Сил Российской Федерации, работы участников муниципального этапа конкурса «Мой Герой СВО 47». Школьники написали трогательные, душевные письма с пожеланиями здоровья, крепости духа, скорейшего возвращения с победой домой. Самый ценный экспонат - флаг России с дарственной надписью школьникам от российских солдат, который привезли с фронта наши родители.

Уже традиционными стали общешкольные соревнования по стрельбе, посвящённые Дню защитника Отечества. Ребята состязались в меткости, демонстрируя свои навыки стрельбы из пневматической винтовки. Целью проведения соревнований являлось формирование у детей и молодежи активной гражданской позиции, воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма, популяризация и развитие военно-прикладных видов спорта. На торжественном открытии соревнований присутствовали: Шишкин Александр Михайлович, начальник 104 отдела полиции УМВД России по Гатчинскому району Ленинградской области, Алексеев Дмитрий Александрович, майор в отставке, ветеран боевых действий на Северном Кавказе, в Донецкой и Луганской народных республиках, в Сирийской Арабской Республике, Бакулин Александр Викторович, ветеран пограничной службы, Минин Евгений Геннадьевич, подполковник полиции, ветеран боевых действий на Северном Кавказе, Рукавишников Сергей Александрович, майор в отставке, ветеран боевых действий в республике Афганистан, кавалер ордена Красной звезды.

Более 20 лет в МОУ «Ново-Девяткинская СОШ № 1» существует кадетское движение. Кадетские классы принимают участие в различных школьных мероприятиях, в мероприятиях сельского поселения, района: в церемонии захоронения останков воинов Великой Отечественной войны и открытии новых памятных плит на мемориале Платформа Теплобетонная в Дубровском городском поселении, в Международной акции «Свеча Памяти», в акции «Поезд Памяти», посвящённой 80-летию освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков (классный руководитель Верланова Т.Г.), в праздничном концерте «За веру, силу, Россию!», посвящённом Дню защитника Отечества и др.

Классные коллективы приняли участие во Всероссийских патриотических акциях «Георгиевская ленточка», «Сад Памяти», «Окна Победы», «Стена Памяти», «Свеча Памяти», «Блокадная ласточка», посвящённым событиям Великой Отечественной войны 1941–1945 годов, во Всероссийском кинопоказе «Перерыв на кино» и других мероприятиях. Ежегодно школьники под руководством Тагиевой С.С. принимают участие в Международной акции «Сад Памяти», проходящей возле памятника героическим девушкам-лесорубам в Свердловском городском поселении.

Уже не первый год информационно-библиотечный центр организует участие в Международной акции «Читаем детям о войне». В этом году в акции приняли участие 22 классных коллектива.

Каждый классный коллектив ежегодно организует экскурсии военно-исторической направленности по Дороге жизни, на Сестрорецкий рубеж, Пискаревское мемориальное кладбище, в Музей-диораму «Прорыв блокады Ленинграда» и Музей-панораму «Прорыв», музей «Битва за Ленинград» имени Зиновия Григорьевича Колобанова, Военно-исторический музей артиллерии, инженерных войск и войск связи, в Кронштадт и др.

В 2023-2024 году благодаря муниципальному проекту ученики школы смогли побывать на экскурсии в музее Патриотического объединения «Ленрезерв», где собраны уникальные экспонаты, посвященные Великой Отечественной войне и блокаде Ленинграда. Учитель истории и краеведения Филиппов Александр Александрович прошел обучение на музейной площадке и получил право проводить экскурсии по экспозиции ПО «Ленрезерв».

Большое внимание школа уделяет духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения. Одним из центров воспитательной работы является школьный информационно-библиотечный центр. В соответствии с годовым планом работы ИБЦ школы проводятся различные библиотечные мероприятия: библиотечные уроки «Структура книги», «Справочная литература», литературная игра по станциям «Страна Вообразия», обзор детских журналов, Волшебный день чтения и другие мероприятия в рамках Недели Детской книги, Общероссийская акция «Дарите книги с любовью!», посвященная Международному дню книгодарения, и другие мероприятия. Школа много лет сотрудничает с Ленинградской областной детской библиотекой, в рамках данного сотрудничества регулярно проходят встречи школьников с детскими писателями и поэтами. В прошедшем учебном году состоялись встреча с поэтом, почетным жителем Нового Девяткино Вячеславом Геннадьевичем Старцевым. Патриотическая лирика и семейные ценности – основа творчества гостя школьной библиотеки.

С целью развития преемственности проводятся экскурсии и библиотечные занятия для воспитанников дошкольных образовательных учреждений Нового Девяткино.

Педагог-библиотекарь МОУ «Ново-Девяткинская СОШ №1» Павлоградская Лора Михайловна заняла I место в номинации «Лучший краеведческий проект» в межрегиональном литературном конкурсе «Край родной, навек любимый» в Казани, представив проект «Всеволожский район на карте отечественной литературы и искусства».

Ученики под руководством учителя русского языка и литературы Ю.А. Дуневой принимают участие в уникальном анимационном проекте «Литературная одиссея» Проект посвящен историческому и литературному наследию страны и проводится при поддержке Президентского Фонда культурных инициатив.

С целью изучения истории и культуры родного края организуются экскурсионные программы, проводятся совместные мероприятия с музейным центром «Пригожница».

В школе создана театральная студия «Синяя птица», участники которой принимают активное участие во всех школьных мероприятиях – День знаний, День снятия блокады Ленинграда, День защиты детей, библиотечные уроки, а также являются активными участниками конкурсного движения. Театр «Синяя птица» под руководством Мокеевой Л.А. в ходит во Всероссийский реестр школьных театров.

Школа активно участвует в различных проектах. В этом году по предложению звукорежиссера Ксении Пономаревой мы приняли участие в очень увлекательном музейном проекте - воссоздании звуковой атмосферы быта Мемориального музея-лицея в Царском селе.

В рамках соглашения о сотрудничестве с МОУ «Ново-Девяткинская СОШ № 1» состоялся визит в школу преподавателей и студентов Кафедры интерьера и оборудования Санкт-Петербургской государственной художественно-промышленной академии имени А. Л. Штиглица. Академия им. А.Л.Штиглица - одно из старейших российских высших учебных заведений, ведущее подготовку специалистов в сфере изобразительного, декоративно-прикладного искусства и дизайна. Основная цель взаимовыгодного сотрудничества – реализация идей молодых дизайнеров по организации предметно-пространственной среды школы. Шесть дипломных проектов по направлению «Художественное проектирование интерьера» в этом году было посвящено нашей школе.

В школе активно развивается добровольческое движение, много лет проводится общешкольная благотворительная акция «Бумеранг добра». Классные и творческие коллективы навещают с концертами и подарками

Гериатрический медико-социальный центр им. Императрицы Марии Федоровны при Соборе Архистратига Божия Михаила в поселке Токсово. Ученики, родители и учителя Ново-Девяткинской школы второй год подряд совместно с Ленинградским областным отделением Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» и добровольческой группой «Волонтеры света» принимают участие в сборе подарков для воинов - участников спецоперации и пациентов госпиталей. Ученики пишут письма и делают открытки для участников спецоперации и раненых бойцов, проходящих лечение в НИИ скорой помощи им. Джанелидзе.

Многие классные коллективы принимают участие в ежегодной благотворительной акции «Дети вместо цветов».

Ученики нашей школы - активисты молодежного движения Нового Девяткино – ежегодно принимают участие в добровольческом форуме «ВсеВДобро (14+) На старте». В этом году Волонтеры МОУ «Ново-Девяткинская СОШ № 1» приняли активное участие в проведении онлайн голосования по выбору общественных территорий в Новом Девяткино для благоустройства в 2025 году.

В школе большое внимание уделяется экологическому образованию. Ученики с родительской общественностью по собственной инициативе реализуют проект «Фруктовый сад», занимаются благоустройством школьной территории. Ребята участвуют в акциях по сбору макулатуры, батареек, в благотворительном проекте «Крышечки доброты». Ученики младших классов приняли участие в Дне экологии и Дне естественных наук. Ученики 8 и 11 классов приняли участие в Квесте естествоиспытателей «Интеграция». Команды проявили смекалку и проверили свои знания по географии, биологии, химии, физике и основам безопасности жизнедеятельности. Для обучающихся 1-11 классов прошло внеурочное занятие «Экологичное потребление».

В МОУ «Ново – Девяткинская СОШ №1» осуществляется работа по направлению «Одарённые дети», основная цель которого осуществление поддержки и дальнейшего развития высокомотивированных обучающихся в области интеллектуальной, творческой и спортивной деятельности. В 2023-2024 учебном году обучающиеся под руководством педагогов участвовали в различных конкурсах, фестивалях, соревнованиях школьного, муниципального и регионального уровней.

<b>Муниципальный уровень</b>		
Муниципальный этап регионального конкурса	Степанова Софья, 9-1 класс (III место)	Руководитель Веркина Н.В.

сочинений «Красота Божьего мира» 17 октября 2023 г.		
Муниципальный конкурс рисунков по безопасности дорожного движения «Внимание, дорога!»	Коротина Кристина, 8-4 класс (III место)	руководитель Воеводина О.Н
Муниципальный конкурс рисунков среди обучающихся кадетских классов. 31 октября 2023 г.	7 кадетский класс (I место)	руководитель Воеводина О.Н.
	8 кадетский класс (I место)	
Муниципальный этап соревнований лиги школьного спорта Ленинградской области по баскетболу среди учащихся 7-8 классов школьных спортивных клубов общеобразовательных учреждений. 20 октября 2023 г.	ШСК «Спарта», МОУ «Ново-Девяткинская СОШ № 1» (III место)	Руководители Фоменко Т.Е., Терзян А.С.
Муниципальный этап Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» в 2023 г.	Абрамова Анна, 5-2 класс (победитель)	Руководитель Рунова Т.В.
	Мигулёва Вероника, 9-1 класс (победитель)	Руководитель Рунова Т.В.
Муниципальный этап Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» в 2024 г.	Иванова Анна, 10-2 класс (II место)	Руководитель Высоцкая С.В.
Зональный этап по мини-футболу Президентских игр 2023-2024 учебного года, 20 апреля 2024 г.	ШСК «Спарта», МОУ «Ново-Девяткинская СОШ № 1» (III место)	Руководитель Исаков Э.Э.
Муниципальный конкурс «Лучший совет обучающихся», 17 апреля 2024 г.	Комитет ШУС МОУ «Ново-Девяткинская СОШ № 1» (III место)	Руководители Александрова С.В., Степанова О.Д.,

		Степанов В.С.
<b>Региональный уровень</b>		
Региональный этап Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» в 2024 г, 24 апреля 2024 г.	Иванова Анна, 10-2 класс (II место)	Руководитель Высоцкая С.В.
<b>Федеральный уровень</b>		
Всероссийский конкурс научно-исследовательских, изобретательских и творческих работ обучающихся «НАУКА, ТВОРЧЕСТВО, ДУХОВНОСТЬ» (Организатор - Общероссийская общественная организация «Национальная система развития научной, творческой и инновационной деятельности молодежи России «ИНТЕГРАЦИЯ»). Москва 28-30 ноября 2023 г.	Перовский Дмитрий, 9-1 класс (Диплом I степени)	Руководитель Веркина Н.В.
Всероссийский конкурс исследовательских и творческих работ «Мы гордость Родины» (Организатор- Региональная общественная организация содействия эффективному развитию творческой и инновационной деятельности в	Шмаль Анна, 4-7 класс (Диплом I степени)	Руководитель Елисеева Т.М.

современном образовании «Доктрина») Москва, 4 ноября 2023 г.		
Всероссийский фестиваль творческих открытий и инициатив «Леонардо» (Организатор - Некоммерческая организация «Благотворительный фонд наследия Менделеева»), Москва, 23 марта 2024 г.	Сорокина Юлия, 11-2 класс (Диплом I степени)	Руководитель Костровская Л.В.
Открытая Всероссийская научно-практическая конференция «Многогранная Россия – 2024» (Организатор СПбПУ Петра Великого) 20 апреля 2024 г.	Шмаль Анна, 4-7 класс (призер)	Руководитель Елисеева Т.М.
Музейный проект - воссоздание звуковой атмосферы быта Мемориального музея- лицея в Царском селе	Обучающиеся 4 классов МОУ «Ново-Девяткинская СОШ № 1»	Руководители Юхновец А.И., Александрова С.В.
<b>Педагоги</b>		
Муниципальный фестиваль конкурсов педагогического мастерства «Профессиональный успех»	Учитель начальных классов Стетанова Ольга Дмитриевна (финалист)	
	Учитель начальных классов Башмакова Эрика Алексеевна (участник)	

Межрегиональный литературный конкурс «Край родной, навек любимый» (Организатор- Государственное автономное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Институт развития образования Республики Татарстан».	Педагог-библиотекарь МОУ «Ново-Девяткинская СОШ №1» Павлоградская Лора Михайловна (победитель)	
III Всероссийский педагогический конкурс «Современное воспитание подрастающего поколения».	руководитель методического объединения классных руководителей 1- 4 классов Елисеева Татьяна Михайловна (победитель)	

В 2023-2024 учебном году 11 учеников стали стипендиатами МО «Новодевяткинское сельское поселение», трое - стипендиатами Всеволожского муниципального района Ленинградской области.

Пятый год образовательное учреждение работает, используя систему «Навигатор дополнительного образования Ленинградской области». В школе работает 47 бесплатных кружков по различным направлениям деятельности.

В школе активно реализуется профориентационное направление. В данной работе задействованы все классные коллективы с 1 по 11.

С 1 сентября 2023 года в 6 - 11 классах реализуется проект «Профминимум» - единая модель профессиональной ориентации на базе проекта «Билет в будущее» и в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка». Цель — обеспечение профориентационной помощи каждому желающему обучающемуся 6–11 классов организаций, реализующих образовательные программы основного общего и среднего общего образования, включая детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью. Курс внеурочных занятий «Россия - мои горизонты» включен в сетку расписания, проводится еженедельно.

Ученики 8-х и 9-х классов МОУ «Ново-Девяткинская СОШ № 1» приняли участие в профориентационных программах «#СТАРТ47/2023» и «#СТАРТ47/2024», разработанных Государственным автономным образовательным учреждением дополнительного образования Ленинградской

области «Центр опережающей профессиональной подготовки «Профстандарт».

Активным примером взаимодействия с родительской общественностью явилось включение родителей в работу по ранней профориентации. Традиционный интерес у школьников вызывают профориентационные встречи «Профессии наших родителей». Ребята познакомились с профессиями инженера по 3D-печати, врача, актера, спасателя и др. В рамках профориентационного проекта «Профминимум» на занятие по теме «Россия мощная (энергетика)» в качестве эксперта был приглашён опытный энергетик, главный инженер проектов, Бардамаев Павел Алексеевич.

С помощью советов родителей классов были организованы профориентационные экскурсии на Пятый канал, на хлебозавод «Рижский хлеб», в художественно-промышленную академию имени А.Л. Штиглица, на базу Санкт-Петербургской службы МЧС, в город высоких технологий Иннополис (Татарстан), на Международную выставку-форум «Россия» и др.

Школа активно сотрудничает с социальными партнерами: образовательными учреждениями среднего и высшего образования, предприятиями, общественными организациями, администрациями сельских поселений, молодежным движением, волонтерскими организациями. Совместно с социальными партнерами были проведены различные профориентационные мероприятия для обучающихся школы: встреча с сотрудниками РГПУ им. А.И. Герцена - профессором кафедры психологии профессиональной деятельности, доктором педагогических наук Пашкиным Сергеем Борисовичем и доцентом кафедры психологии профессиональной деятельности, кандидатом психологических наук Луговой Виолеттой Федоровной, встреча с бригадой Токсовского отделения скорой медицинской помощи ГБУЗ ЛО "ССМП"; уроки пожарной безопасности для обучающихся начальной школы с представителями 94 пожарно-спасательной части 15 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Ленинградской области (п. Токсово); встречи со студентами и преподавателями образовательных организаций среднего профессионального и высшего образования (Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Санкт-Петербургского государственного педиатрического медицинского университета Минздрава России, Санкт-Петербургского университета технологий управления и экономики, РГПУ им. А.И.Герцена, Санкт-Петербургского государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Радиотехнический колледж», АНПО «Национальный социальный педагогический колледж» и др.); встречи со специалистами по работе с молодежью администрации МО «Новодевяткинское сельское поселение»; участие во Всероссийской

информационно-агитационной акции «Есть такая профессия – Родину защищать!» - профориентационные беседы с курсантами Военно-космической академии имени А.Ф. Можайского, Военного инженерно-технического института Военной академии материально-технического обеспечения имени генерала армии А.В.Хрулёва, Михайловской военной артиллерийской академии.

Обучающиеся 10 и 11 классов технологического профиля приняли участие в проекте профессиональной ориентации «Абитуриент Ленинградской области – студент «ЛЭТИ». Ребята прошли дистанционное тестирование по предметам инженерно-технической направленности. Старшеклассники показали хорошие результаты по математике, информатике и физике, и получили дополнительные баллы для поступления в вузы.

Обучающиеся класса с углубленным изучением химии и биологии приняли участие в образовательной сессии «Действующая химия» в Ленинградском областном центре выявления и поддержки одаренных детей и юношества «Интеллект», с углубленным изучением обществознания и права - в Учебных судах, совместно с Санкт-Петербургским институтом права имени Принца П.Г. Ольденбургского.

В течение года школьники принимали участие во Всероссийских проектах «Открытые уроки» и «Шоу профессий», профориентационной акции «Неделя без турникетов». В рамках реализации Всероссийского проекта «Билет в будущее школьники приняли участие в профессиональных пробах в Санкт-Петербургском государственном технологическом институте на кафедре высокоэнергетических процессов. Ученики 10-х классов побывали на факультете сервиса, туризма и гостеприимства СПбГЭУ, где приняли участие в профориентационном проекте «Исследуй. Путешествуй. Познавай!», в ходе которого познакомились с индустрией и профессиями сферы организации мероприятий, гостиничного и ресторанного бизнеса и туризма.

Обучающиеся 9-11 классов посетили Международную выставку-форум «Россия», где были представлены все современные достижения страны за последние годы.

В 2023- 2024 году на новый уровень социального партнерства вышло взаимодействие МОУ «Ново-Девяткинская СОШ № 1» и Производственного комплекса «Турбоатомгаз» Ленинградского Металлического завода ОАО «Силовые машины», благодаря инициативе генерального директора Производственного комплекса «Турбоатомгаз» Люцканова Игоря Петровича возродились утраченные шефские связи.

В преддверии новогодних праздников шефы провели благотворительную акцию «Ёлка желаний» для учеников школы – детей-инвалидов, детей участников СВО, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В феврале 2024 года стартовал проект по ранней профориентации, реализуемый МОУ «Ново-Девяткинская СОШ № 1» и Производственным комплексом «Турбоатомгаз» Ленинградского Металлического завода ОАО «Силовые машины». В профориентационных мероприятиях приняли участие ученики 9, 10 и 11 классов. Проект направлен на развитие у школьников интереса к рабочим профессиям и инженерным специальностям. Экскурсии на производственные площадки познакомили ребят с миром энергетического машиностроения и со спецификой работы на промышленных предприятиях.

Были организованы совместные спортивные мероприятия между Ново-Девяткинской школой и Производственным комплексом «Турбоатомгаз» - состоялись товарищеские матчи между сборной командой учителей, школьников и командой завода по волейболу и настольному теннису. В рамках акции «Неделя благополучия» учителем физической культуры Фоменко Т.Е. проведена производственная зарядка для работников предприятия.

С целью формирования и развития у детей мотивации на ведение здорового образа жизни в школе проводятся различные здоровьесберегающие мероприятия, созданы условия для занятий обучающихся различными видами спорта: имеется два оборудованных спортивных зала, стадион, тренажерная площадка, полоса препятствий, реализуются дополнительные образовательные программы, курсы внеурочной деятельности здоровьесберегающей направленности. Доля обучающихся, постоянно посещающих занятия растет.

Развитая спортивная инфраструктура образовательной организации позволяет проводить различные мероприятия данной направленности: спортивные соревнования, реализация дополнительных образовательных программ, акции и флешмобы, посвященные здоровому образу жизни, тренировки воспитанников кадетских классов, мероприятия РДДМ, соревнования по игровым видам спорта, Школьное первенство по стрельбе, открытый клубный турнир по тхэквондо МФТ. Активно используется спортивная инфраструктура школы для сдачи норм ГТО, проведения муниципального фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди учащихся Всеволожского муниципального района Ленинградской области, посвящённого Году семьи в России.

Школьники принимают участие в спортивных соревнованиях по различным видам спорта, сдаче норм «ГТО», в спортивных мероприятиях сельского поселения, в различных районных соревнованиях (муниципальном этапе соревнований школьной спортивной лиги Ленинградской области, в 59-й областной Спартакиаде школьников Ленинградской области, в

муниципальном этапе Всероссийских соревнований школьников «Президентские состязания», «Президентские игры» и др.).

Индивидуальный подход классные руководители уделяют обучающимся - членам региональных и федеральных сборных по различным видам спорта.

Одним из важных направлений воспитательной работы является профилактическая работа. В классах проходят мероприятия по профилактике дорожно-транспортного травматизма, профилактике буллинга, профилактики безнадзорности и правонарушений, профилактике экстремистских проявлений и радикализма, безопасного использования сети Интернет, популяризации здорового образа жизни.

В школе работает социально-психологическая служба, оказывающая помощь всем участникам образовательного процесса. Классные руководители работают в тесном контакте с социальными педагогами, учителями – предметниками, педагогами - психологами. Осуществляется контроль за посещаемостью школьниками учебных занятий, своевременно фиксируются пропуски учебных занятий без уважительной причины, проводятся индивидуальные беседы.

С целью оказания социальной и правовой помощи детям и подросткам, профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, а также с целью пропаганды здорового образа жизни ведется тесное сотрудничество с органами и организациями системы профилактики, проводятся мероприятия комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России», ежегодный День профилактики, социально-психологическое тестирование обучающихся, направленное на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни. В школе были организованы встречи с представителями правоохранительных органов, Комиссии по делам несовершеннолетних, специалистов медицинских учреждений.

Регулярно проводится Совет Профилактики, это позволяет своевременно корректировать поведение обучающихся, находящихся в сложных ситуациях, повышать ответственность родителей (законных представителей) обучающихся, менять отношение учеников к учебе. Социальные педагоги совместно с инспектором ПДН, осуществляют посещения обучающихся и их родителей на дому.

В течение года педагогами-психологами регулярно проводился родительский лекторий различной тематики. Служба психолого-педагогического сопровождения принимала активное участие в классных собраниях, а также в родительских собраниях на параллель.

Родители являются активными участниками образовательного процесса, предлагая новые идеи, активно участвуя в коллективных творческих делах школьного и классных коллективах, в проектной деятельности. Большое внимание уделяется семье. Традиционно проходят День матери и День отца.

Родительские советы классов активно взаимодействуют с экскурсионной компанией «Пати-Микс», организуя учебные, краеведческие, военно-патриотические экскурсии, поездки в музеи и театры.

Инициативой родителей явилось участие в таких программах как познавательный конкурс-путешествие по реальным и виртуальным музеям «Большая Регата» и «Гатчинское Лукоморье и столица царской охоты» в рамках Всероссийской программы «Туры по России», в коллективном просмотре художественного фильма «Воздух», семейном просмотре героической комедии «Раскинулось море широко» в Театре музыкальной комедии и др.

Представители родительской общественности приняли участие в Областном родительском собрании, в Ленинградском областном родительском форуме «Диалог семьи и школы: воспитываем вместе».

Самая главная работа по воспитанию учащихся в школе отводится классным руководителям. Именно они должны создавать условия для реализации способностей детей и создавать благоприятный морально-психологический климат в коллективе.

Методическая работа в рамках воспитательной системы школы строилась в нескольких направлениях:

- МО классных руководителей;
- Индивидуальная работа с классными руководителями.

В состав методического объединения в 2023-2024 учебном году входило 59 классных руководителей. Для оптимизации работы МО классные руководители были разбиты по секциям в зависимости от рассматриваемых вопросов: секция классных руководителей начального звена (1- 4-е классы) – 30 классных руководителей, секция среднего и старшего звена (5-11-е классы) – 29 классных руководителей.

В школе наряду с опытными учителями работают и молодые специалисты, поэтому работа МО классных руководителей строится по принципу преемственности опыта работы с классным коллективом и взаимопомощи друг другу.

В течение года члены воспитательной службы принимали участие в очных и онлайн мероприятиях различного уровня, активно обменивались педагогическим опытом.

Одной из задач работы методического объединения классных руководителей является включение педагогов в конкурсную деятельность.

Педагог-библиотекарь Павлоградская Л.М. и руководитель школьной театральной студии «Синяя птица» Мокеева Л.А. стали победителями в муниципальном конкурсе методических разработок творческих мероприятий, руководитель методического объединения классных руководителей Елисеева Татьяна Михайловна стала победителем в III Всероссийском педагогическом конкурсе «Современное воспитание подрастающего поколения». Молодой специалист начальных классов Башмакова Э.А. приняла участие в муниципальном конкурсе «Педагогический дебют». Степанова О.Д., учитель начальных классов, стала финалистом муниципального конкурса «Лучший классный руководитель». Здесь использовалась одна из форм передачи педагогического опыта - наставничество, в ходе которой начинающий педагог практически осваивает профессиональные приёмы под непосредственным руководством педагога-мастера.

В следующем учебном году воспитательная работа школы будет организована в соответствии с Программой стратегического развития школы, Рабочей программой воспитания и календарным планом воспитательной работы школы.

Итогом самоанализа организуемой в Школе воспитательной работы является перечень выявленных проблем, над которыми предстоит работать педагогическому коллективу.

К сожалению, в силу большой загруженности, классные руководители недостаточно активно пропагандируют свой опыт через организацию открытых мероприятий воспитательного характера на школьном, муниципальном и региональном уровне, через участие в педагогических конкурсах, публикации в педагогических сборниках и журналах. Еще не все классные руководители прошли обучение по инструментам ЦОС и программам повышения квалификации в сфере воспитания.

Несмотря на то, что в классных коллективах хорошо развито ученическое самоуправление, пока невысокий процент школьников вовлечен в деятельность детских общественных объединений.

Задачи на 2024-2025 учебный год:

- развитие классного самоуправления посредством активного участия в детском общественном движении РДДМ и Орлята России;
- активизация педагогов-наставников, увеличение количества участников проектной и конкурсной деятельности;
- активное использование различных форм взаимодействия с родителями – совместных творческих, познавательных, спортивных и иных досуговых форм взаимодействия детей и взрослых;

- расширение внеурочного взаимодействия классных руководителей с классным коллективом.

Подытоживая все ранее отмеченное, можно сделать вывод о наличии в школе интересной, событийно насыщенной и личностно-развивающей совместной деятельности детей и взрослых.

Заместитель директора по воспитательной работе  
Александрова

С.В.